

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. április 4. k e d d

bb.1. vetik a fenyőmagot

1978. április 4.

Lász/fm/a/di

vetik az erdei-és a feketefenyő magját a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjeiben. a magot a homoki fenyvesekben gyűjtötték, s az újabb erdők telepítéséhez nevelnek belőle szaporítóanyagot: évente 40 millió csemetét. a magoncokat két éves korukban használják fel elsősorban a szélhordta homok fásítására, helyhezkötésére. a duna-tisza közén ugyanis az új telepítésű erdők többsége tülevelű, s a továbbiakban is fenyővel formálják a tájat, szűrik az alföld poros levegőjét a fásítók./mti/

--

bb.2. piros bimbós a kajszai, szirmot bontott a korai sárgabarack bács- kiskunban

1978. április 4.

Lász/fm/a/di

már feslenek a rügyek, s néhány nap múlva teljes lesz a szirmbontás a híres kiskunsági kajszisokban. a hűvös tavasz az idén késlelteti a virágzást, ami a korábbi évekhez viszonyítva csökkentheti az elfagyás veszélyét. április első heteiben másfél millió barackfa pompázik majd a vidéken, s ezzel megkezdődik az egy hónapig tartó gyümölcsfavirágzás. ez idő alatt egymást váltva összességében mintegy 12 millió gyümölcsfa bont szirmot az ország,, kertjében,, bács-kiskunban./mti/

--
- 1 -

9.05/a

13⁰⁰
M

bb.3. szerződés - öntözésre

szü/pr/a/di

1978. április 4.

csaknem 50 ezer hektár öntözésére kötöttek szerződést a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek a tiszántúli vízügyi igazgatósággal s ez csaknem ezer hektárral több, mint amennyit a megelőző esztendőben írásba foglaltak. a nagyobb igyekezetet indokolja, hogy a télen sokkal kevesebb csapadék hullott a nortobágy környékén, mint a megelőző évben. a vízügyi igazgatóság kétszen áll a megnövekedett vizigények kielégítésére, megtették a szükséges intézkedéseket., kimosták, a csaknem 100 kilométer hosszú keleti-főcsatornát, s a tiszából érkezett friss vízzel töltötték fel az öntöző-rendszert. rendben vannak a szivattyúk, az átemelők, és a nagy teljesítményű motorok is. /mti/

--

bb.4. virágoznak a barackfák a sokoróaljai dombvidéken

csar/fm/a/di

1978. április 4.

virágba borultak a sárgabarackfák a győrtől délre levő sokoróaljai dombvidéken és a pannonhalmi dombokon. valószínűsíthető rózsaszín virágmezők borítják ezt a tájat. kifakadtak az első virágok az őszibarack-fákon is. az országnak ezen a jellegzetes részén napról-napra ékebb, tavaszi ruhát, ölt a természet. /mti/

--

bb.5.,, utra kelnek,, a zöldborsócséplők

dob/fm/a/di

1978. április 4.

már a vetés befejezése utáni napokban megkapják a hazai és a külföldi mezőgazdasági üzemek a nagy teljesítményű zöldborsócséplő gépeket a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalattól. /folyt.köv./
9.10/a

- 2 -

13⁰⁰
MK

bb.5./,, utra kelnek,,.....folyt.../-a

megkezdtek ugyanis a folyamatos szállításokat, egyelőre elsősorban külföldre. összesen mintegy 250 cséplőgépet küldenek az idén főként a szovjetunióba, valamint más szocialista országokba, s ennek jelentős hányadát a betakarítási idényben elszállítják.

az idén már kétféle ilyen berendezést gyártanak sorozatban: a stabil változat lényege, hogy alapzatra rögzítik, s óránként tíz mázsa zöldborsót is, kifejt, a rendre vágott és odahordott termésből. a szovjetunióban több ilyen gépegységből nagy teljesítményű cséplőállomásokat alakítanak ki. segítségével megoldják, hogy a szántóföldi betakarítástól a konzervgyári üveglezárásig nem érinti emberi kéz a borsószemeket.

a múlt évi kipróbálás sikere alapján az idén mintegy félszáz mozgó, vagyis vontatható borsócséplőt is gyártanak. előnyük, hogy a levágott rendről maguk szedik fel és csépelik ki a borsótermést. az ugyancsak nagy teljesítményű zöldségbetakarítóeszközt korábbi hazai kísérletekre támaszkodva a vállalat műszaki kollektívája fejlesztette ki. ezek jobban megfelelnek a szocialista mezőgazdasági nagy üzemek adottságainak, mint a régebbi nyugati licencvásárlás alapján készült gépek. /mti/

--

bb.6. visszaérkezett torinóból

s/a/pr

1978. április 4.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely somogyi sándornak, a budapesti pártbizottság titkárának vezetésével részt vett az olasz szocialista párt 41. kongresszusán. /mti/

--

11.40/a

- 3 -

13⁰⁰
MK

bb.7. könnyüipari delegáció utazott prágába

ol/fe/ie/a/pr

1978. április 4.

kedden delegáció utazott bakos zsigmond könnyüipari államtitkár vezetésével prágába a kgst könnyüipari állandó bizottságának 30.ülésére, amelyet április 5-7 között tartanak.

az ülésen többek között az együttműködési célprogramokról tárgyalnak, értékelik a sokoldalú nemzetközi szakosítás és kooperáció helyzetét. áttekintik a licenc-vásárlásokban kialakítható együttműködés lehetőségét is./mti/

--

bb.8. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/gy/gk/a/pr

1978. április 4.

kedden délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a hazánk felszabadulásának 33.évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény színhelyén katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. a színpompás látványosság során - amelynek megtekintésére sok érdeklődő gyűlt össze - a gellérthegy felállított lövegek disz-össztűzzel köszöntötték az évfordulót, hazánk legnagyobb nemzeti ünnepét.

a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az őrségváltás befejeztével a magyar néphadsereg központi fuvószenekeara ténzenével szórakoztatta a budapestieket./mti/

--

bb.9. időjárásjelentés

a/pr

1978. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti április 4-én 12.00 órakor:
elszórtan eső, záporosó

/folyt.köv./
12.12/a

13³⁰
MK

- 4 -

bb.9./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a skandináv félszigeten, a brit-szigetek nagy részén, valamint a szovjetunió európai területének középső vidékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken változóan felhős, csendes általában száraz az idő. olaszország középső része fölött ciklon örvénylik. hatására dél-európa egy részén, a balkán-félszigeten és a kárpát-medence délnyugati-nyugati felén erősen felhős az ég. több helyen esők, záporok, helyenként zivatarok keletkeznek. a következő 36 óra folyamán a ciklon hatása a kárpát-medence időjárására megmarad.

hazánkban hétfőn a nyugati, északnyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. több helyen esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is keletkezett. a keleti-északkeleti szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 12-15, máshol 15-20 fokig emelkedett. kedd hajnalra általában 2-9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan, helyenként erősen felhős idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 11-15 fok között váltakozott. az északi, északkeleti szél több helyen megélénkült.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan eső, záporosó.

többfelé megélénkülő, néhány helyen megerősödő északi-északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 12-17 fok között.

a duna vízállása 400 cm, vízhőfok: 7.0 c.

/mti/

12.15/a

14⁰⁰
MK

--
- 5 -

bb.7. könnyüipari delegáció utazott prágába

ol/fe/ie/a/pr

1978. április 4.

kedden delegáció utazott bakos zsigmond könnyüipari államtitkár vezetésével prágába a kgst könnyüipari állandó bizottságának 30. ülésére, amelyet április 5-7 között tartanak.

az ülésen többek között az együttműködési célprogramokról tárgyalnak, értékelik a sokoldalú nemzetközi szakosítás és kooperáció helyzetét. áttekintik a licenc-vásárlásokban kiaknázható együttműködés lehetőségeit is./mti/

-.-

bb.8. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/gy/gk/a/pr

1978. április 4.

kedden délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a hazánk felszabadulásának 33. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény színhelyén katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. a színpompás látványosság során - amelynek megtekintésére sok érdeklődő gyűlt össze - a gellérthegy felállított lövegek disz-össztűzzel köszöntötték az évfordulót, hazánk legnagyobb nemzeti ünnepét.

a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az őrségváltás befejeztével a magyar néphadsereg központi fuvószenekara ténzenével szórakoztatta a budapestieket./mti/

-.-

bb.9. időjárásjelentés

a/pr

1978. április 4.

órakor: a meteorológiai intézet jelenti április 4-én 12.00

elszórtan eső, záporosó

/folyt.köv./
12.12/a

- 4 -

13³⁰
MK

bb.9./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a skandináv félszigeten, a brit-szigetek nagy részén, valamint a szovjetunió európai területének középső vidékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken változóan felhős, csendes általában száraz az idő. olaszország középső része fölött ciklon örvénylik. hatására dél-európa egy részén, a balkán-félszigeten és a kárpát-medence délnyugati-nyugati felén erősen felhős az ég. több helyen esők, záporok, helyenként zivatarok keletkeznek. a következő 36 óra folyamán a ciklon hatása a kárpát-medence időjárására megmarad.

hazánkban hétfőn a nyugati, északnyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. több helyen esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is keletkezett. a keleti-északkeleti szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 12-15, máshol 15-20 fokig emelkedett. kedd hajnalra általában 2-9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan, helyenként erősen felhős idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 11-15 fok között váltakozott. az északi, északkeleti szél több helyen megélénkült.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan eső, záporosó.

többfelé megélénkülő, néhány helyen megerősödő északi-északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 12-17 fok között.

a duna vízállása 400 cm, vízhőfok: 7.0 c.

/mti/

12.15/a

14⁰⁰
MK

-.-
- 5 -

bb.10. fiatal kardvívók versenye nagykanizsán

tóa/a/pr

1978. április 4.

huszonöt esztendeje nyitották meg nagykanizsán a fabik károlyról elnevezett városi uttörőházat; az évfordulót április 4-től egy hónapos programmal köszöntik a város uttörői. a rendezvénysorozat nagykanizsa ifjúsági kórusainak, a „daloló ifjúság”, bemutatkozásával kezdődött. a hónap legjelentősebb eseménye az április 5-7. között sorra kerülő háromnapos országos uttörő kardvívóverseny, kamuti jeno világbajnok védnökségével. az ország csaknem félszáz városából érkeztek e szép sportág uttörőkoru, művelői, a nagykanizsai versenyre./mti/

..-

bb 11. ünnepi műszak a földeken

cser/pg pr

1978. április 4.

több mint 100 hektáron került a földre a cukorrépa az április 4-i ünnepi műszak során a kislétföldön. első sorban a petőházi integrált cukorrépa termesztési rendszerhez tartozó gazdaságokban vetették a répát. a munkáknak kedvezett, hogy a hétfői záporok, zivatarok után kedden kisütött a nap és gyorsan felszáradt a talaj. az ünnep utáni napokban tovább gyorsítják a vetést, s úgy számítanak, hogy április közepére sikerül befejezni ezt a fontos tavaszi munkát.

a „munkaszüneti napi”, kedvező időjárást kihasználva kedden is nagyüzemi műszakot tartottak a borsodi földeken - a határmenti, északi fekvésű lejtős területeken csak úgy, mint a megye déli, alföldi jellegű vidékén. több mint hatszáz traktor dolgozott a nagyüzemi táblákon: vetették a tavaszi árpát, a sátorajaujhelyi járásban a zabot, dolgoztak a burgonyaültető gépek a sajó völgyében csak úgy, mint a zemlénagárdi szabolcsal határos, homokos termő tájon. a szerencsi valamint a mezőkövesdi járásokban már hozzáfogtak a cukorrépa vetéséhez, amelyből, az idén több mint 5700 hektáron kell elültetni a magot.

/mti/

..-

bb.12. hazánk felszabadulásának 33.évfordulóján - ifjúsági nagygyűlés a jubileumi parkban

t gy/gg/a/pr

1978.április 4.

Legnagyobb nemzeti ünnepünkön fővárosi fiatalok, ifju kommunisták, ostromolták, meg a Gellérthegyét. a kisz központi és budapesti bizottságának nagygyűlésére igyekeztek, hogy a tavaszi ünnepek sorában, a forradalmi ifjúsági napok részeként megemlékezzenek ujkori történelmünk legkiemelkedőbb dátumáról, szabad hazánk 33.születésnapjáról.

/folyt.köv./

13.45/a

- 6 -

14⁴⁰ MK

bb.12./ hazánk.....1.folyt./-a

már a kora reggeli órákban ezrével érkeztek a zászlót lengető, táblákat, jelszavakat magasba tartó fiatalok valamennyi városrészből a megbeszélte találkozóhelyekre, a vidám térre, a műszaki egyetem elé és az ybl miklós térre. az ifju kommunisták vidám serege indulókat, forradalmi dalokat énekelve végelethatatlansorokban vonult a vörös és nemzeti színű zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített jubileumi parkba. itt, a várost vigyázó felszabadulási emlékmű szomszédságában gyűlt össze több mint 30 000 kisz és uttörő, soraikban hazánkban tanuló afrikai, arab és latin-amerikai diákokkal és más népek fiataljaival.

köröskörül zászlófüggöny zárta le a parkot, majd elfoglalta helyét a nagygyűlés elnöksége: maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, grósz károly, jakab sándor és rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetői. az elnökségben foglaltak helyet a kormány, valamint a főváros párt- és állami szerveinek képviselői, a társadalmi és tömegszervezetek, s a fegyveres erők és testületek számos vezetője. az elnökség tagjainak sorában ott volt vlagyimír jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó parancsnokságának képviselőiben fedot filipovics krivda vezéreznedes és fjodor kausztrátovics iscsenko altábornagy. az elnökség tagja volt rászul gamzatov, lenin-dijas költő, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagja és ivan tyerentyevics zamercev tábornok, a felszabadult budapest első városparancsnoka.

„ a párt és a kisz győzelemre visz!”, - harsant fel a fiatalok ütemes kiáltása, majd éneke, „ a párttal, a néppel egy az utunk...”, nagyméretű transzparenszek, felírtos táblák erdeje mozdult az ének ritmusára. hirdették: „ együtt a párttal, együtt a néppel!”, „ hűség a néphez, hűség a párthoz!”,. disztűz jelezte az ünnepség kezdetét, majd a fanfárok hangja néhány percre csendet kért. felhangzott a himnusz, ezután simon sándor, a kisz budapesti bizottságának titkára megnyitotta a nagygyűlést. hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott ünnepi köszöntőt, emlékeztetve a szabadságért elesett hősökre és visszatekintve arra a fényes korszakra, amelyen 1945-től napjainkig ível át történelmünk.

/folyt.köv./

13.56/a

- 7 -

14⁴⁰ MK

bb.12./ hazánk.....2.folyt./-a

- az első szó a háláé legyen, amelyet a szovjetunió, a szovjet vöröskatonák, felszabadítóink iránt érzünk. áldozatukat soha nem feledjük, háromszázezren ontották vérüket a magyarországi harcokban. magyarország nagy utat tett meg az eltelt 33 esztendő alatt. évszázadok lemaradását hozta be a gazdaság, a tudomány, a kultúra minden területén. a fejlődés vívmányait kezdettől az egész nép közkinccsé tette. népünk legjobbjainak történelmi korokat átívelő küzdelme jutott diadalra. a párt vezetésével a munkásosztály, a parasztság és az értelmiség közös erőfeszítésével leraktuk a szocializmus alapjait. napjainkban már a fejlett szocialista társadalmat építjük, a leghaladóbb társadalmi rendszert hozzuk létre, amelyet a világ valaha is megismert.

- a népi hatalom megteremtése és a szocializmus alapjainak lerakása céltudatos harcot és szívós munkát kívánt. tisztelet és elismerés illeti azokat, akik ezt elvégezték.

a továbbiakban szólt arról, hogy elért eredményeinket a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal szoros együttműködve értük el. szocialista rendszerünket mindig erősítették a testvéri népekhez fűződő internacionalista kapcsolatok, amelyek között kiemelkedő jelentősége van a magyar-szovjet barátságnak. népeink testvérisége elvi alapokon nyugszik és történelmi céljaink, alapvető érdekeink azonosságából táplálkozik. a továbbiakban így folytatta:

- 1945 viharos tavasza óta új nemzedék nőtt fel, amely nem ismeri a háború borzalmaival. akik kijárták a háború iskoláját, a béke iskolájába irattak bennünket. az alkotás tiszteletét, s a pusztítás gyűlöletét oltották belénk. ifjúságunk magáénak érzi a szocializmust, annak történelmi eredményeivel, vívmányaival és fejlődésének ellentmondásaival, gondjaival együtt. nemzedékünk bizalommal tekint a jövőbe, mert érzi és tudja, hogy szükség van rá, munkájára és véleményére egyaránt. az ifjúság mindennapi helytállással bizonyít a munkahelyen, az iskolában, a katonai szolgálatban. jól tudja: egyéni boldogulása közös erőfeszítéseink eredményein múlik.

/folyt.köv./

14.03/a

15⁰⁰ NK

- 8 -

bb.12./ hazánk.....3.folyt./-a

a mi szocializmusunk, az egész dolgozó magyar nép alkotása még nem befejezett mű. sokat kell tennünk azért, hogy még jobban kibontakoztassuk a szocializmus lehetőségeit: a termelésben, az elosztásban, a közéletben, a művelődésben és a családi élet mindennapjaiban. vagyis, még sokat kell tennünk azért, hogy szocialista módon éljünk és dolgozzunk, a párt programja, a fejlett szocialista társadalom felépítése nemzeti programunk.

„ éljen szeretett hazánk, a magyar népköztársaság! „, „ éljen a magyar-szovjet barátság! „, „ éljen a szocializmus és a béke! „ - harsant fel az ünneplő fiatalok kiáltása, s a forró hangulatot fergeteges táncukkal fokozták az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó művészek, akik együtt ropták a táncot a kisz központi művészegyüttesével.

néhány percre elcsöndesedett a tér és dombi imre, a paksi atomerőmű kisz építkezéséről érkezett ifjúságunk szólt a nagygyűlés résztvevőjéhez. kétezer fiatal munkatársának nevében tett ígéretet arra, hogy becsülettel teljesítik a rájuk bízott feladatokat. a kisz-től kapott megbízólevél lelkiismeretes, jó minőségű munkára kötelez - hangoztatta, s hozzáfűzte : - a paksi kisz-építőbrigáddal vállalva dolgoznak a szovjet és lengyel szakemberek. közösen munkálkodnak azon, hogy mielőbb üzembe helyezhessék hazánk első atomerőművét.

szót kértek az uttörőcsapatok képviselői is, hogy meleg szavakkal köszöntsék hazánk felszabadulásának évfordulóját és elmondják: nemes tettekre készül, s erejéhez, tudásához mértén cselekszik is a legifjabb piros és kéknyakkendős sereg.

- a viii. osztályt elhagyva, az új közösségekben, az iskolákban, a munkahelyeken újabb élmények, feladatok várnak ránk. nagy izgalommal várjuk, hogy milyen is lesz a jövő, ha teljesítve vállalt feladatainkat, mi is a kommunista ifjúsági szövetség tagjai leszünk. hazánk legnagyobb ünnepén fogadjuk, hogy továbbra is együtt-egymásért, közösen cselekszünk a szebb, boldogabb jövőért - hangozott a pajtások milliós taborának nevében tett fogadalom.

/folyt.köv./
14.10/a

15⁰⁰ NK

- 9 -

bb.12./ hazánk.....4.folyt./-a

magos judit asztaliteniszező, hatszoros európa-bajnokunk ezuttal nem a győzelem csillogó érmeiről, a dobogórajutás örömteli pillanatairól beszélt. a rendszeres testedzéssel most ismerkedő fiatal edzett ifjúságért mozgalomban nyert aranyjelvénye ugyanolyan siker, mint az élsportoló aranyérme, az európa-bajnokságon - mondotta. mindannyian közös célért küzdünk: edzettek, erősek, egészségesek akarunk lenni. ehhez kívánt valamennyi ifju sportbarátnak további sikereket.

a mikrofonhoz lépett bukta lajos, az erősáramu szak-középiskola tanulója, a világifjúsági és diáktalálkozó egyik küldötte, aki örömmel ujságolta el, hogy iskolájuk elnyerte a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. e magas kitüntetés jutalmaként választhatott kisz-tagságuk küldöttet a xi. havannai vit-re. szólt arról, hogy a magyar színeket képviselő 400 küldött nagy felelősséggel és lelkesen készül a fesztiválra.

felhangzott a vit-ről szóló dal, s felcsattanó taps köszöntötte a kisz központi művészegyüttesének kubai népitánc bemutatóját. a színpad köré jelképes háttérrel szőtt a világ nemzeteteinek lobogóiból fűzött szalagsor.,, egy a jelszónk a béke...., - hangzott fel a kórus messzire szárnyaló éneke, s a divsz indulót velük énekelte az ifjúság ünneplő serege.

emlékezés az utóbbi 33 esztendőre, a szovjetunióhoz fűződő barátság erősítése, a szocializmus teljes felépítését szolgáló lelkesítő feladatok vállalása, az internacionalista meggyőződés, a békéért, a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő népekkel való szolidaritás hatotta át a főváros tanuló és dolgozó ifjúságának demonstrációját. fiatal előadóművészek idézték a költők gondolatait az internacionalizmusról, a békéről, a szolidaritásról. a tavaszba öltözött jubileumi park diszletei is együtt éltek az ünnepség eseményeivel. a háttérben a citadella évszázados falai mögött megjelent a kisz-jelvényének hatalmas méretű mása, jelképezve, hogy a kommunista ifjúsági mozgalom idén ünnepli megalakulásának 60.évfordulóját. nyomában feltűnt a vit jelvénye, mintegy előrevetítve, hogy a világ haladó ifjúsága tizenegyedik találkozására készül az internacionalista szolidaritás, béke és barátság jelszó jegyében. a nagygyűlés záróakkordjaként felhangzott az internacionálé, miközben színpompás tűzijáték kíséretében emelték a magasba a nemzetközi proletáriátus vörös csillagát.
/mti/

14.20/a

15²⁰ MK

-.-
- 1 0 -

bb.13. ünnepségek országszerte felszabadulásunk 33. évfordulóján

t gy-szel-káp-rap-cser-dén-kov/gg/p pr 1978. április 4.

kedden országszerte folytatódott a felszabadulás 33. évfordulóját köszöntő ünnepi eseménysorozat. nemesmedvesen, az ország utoljára felszabadult nyugatmagyarországi településén vas megyéből, s az ország távolabbi vidékeiről is fogadtak vendégeket. a falu történelmi emlékhellyé vált központjában-, ahonnan 1945.április 4-ének hajnalán adták hírül a szovjet katonák hazánk teljes felszabadítását - sok százan ünnepeltek. a magyar és a szovjet himnusz hangjai után őri józsef, a körmendi járási pártbizottság titkára emlékeztetett a 33 évvel ezelőtti eseményekre, s választa a szocialista építőmunkában azóta elért sikereket. közben befutott nemesmedves központjába szabó endre 24 éves pápai műszerész, aki felszabadulásunk 33. évfordulójának tiszteletére végigfutotta a battonyától, a 668 kilométeres távot. csonka györgy, a vas megyei tanács elnökhelyettese emléktáblát nyújtott át a fiatalembernek, az mhsz főtitkára nevében pedig korzicska istván, a szövetség veszprém megyei titkára, az „mhsz kiváló munkáért„ érem aranyfokozatát adta át. ezután a megyei és a járási párt-, állami szervek, a fegyveres testületek, a kisz és az mshbt tagcsoportok képviselői koszorukat helyezték el a felszabadulási emlékmű talapzatán.

Jelső

szombathelyen felszabadulási emlékmű előtt tett kisz fogadalmat több száz fiatal. az évforduló tiszteletére megyeszerte avattak fel új létesítményeket. szombathelyen a szovjet testvérterület, a mari aszszk fővárosa, joskar-ola nevét viselő új lakótelep 110 állami lakással és 600 négyzetméter alapterületű abc áruházzal gyarapodott. a hegyhátai döröskén elkészült a víztározó, amely a környékbeli földek öntözését segíti.

koszoruzási ünnepséget rendeztek somogyban a megyeszékhely határában, a sántosi emlékműnél. azon a helyen, amelyen a felszabadító szovjet csapatok 33 esztendővel ezelőtt elérték kaposvárt. megyeszerte megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket és emléktáblákat. elvitték a tavasz legszebb virágait a szabadságunkért elesett bolgár és jugoszláv hősök emlékműveikhez, sirjaihoz.

/folyt köv./
15.15/p

15¹⁵ MK

-11-

bb.13./ ünnepek.....1.folyt/p

a forradalmi ifjúsági napok részeként kiskunhalason új kisz tagokat, uttörőket és kisdobosokat avattak felszabadulásunk évfordulóján. bács-kiskun megyében tiszakécske nagyközségben a román hősi emlékműnél helyezték el a megemlékezés virágait. ezen a napon avatták fel a nagyközségben - jórészt társadalmi munkában létrehozott- új ifjúsági sporttelepet.

magyar-szovjet baráti találkozók gazdagították győr-sopron megye felszabadulási ünnepség-sorozatát. több városban és településen találkoztak az évforduló napján az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz komszomolista katonái magyar katonafiatalokkal és szocialista brigádokkal. összejöveteleiket közös kirándulásokkal, kulturális műsorokkal tették emlékezetessé.

csongrád megye párt- és állami vezetőinek küldött táviratában köszöntötte a vidék lakóit a szovjetunióbeli testvérterület, az ukrán kommunista párt odessza területi bizottsága és a területi tanács. legnagyobb nemzeti ünnepünk alkalmából a jugoszláviai testvérterület, a vajdaság vezetői is elküldték szegedre táviratukat, sok sikert kívánva a fejlett szocialista társadalom építéséhez. szegeden a széchenyi téren levő szovjet hősi emlékműveknél helyezték el a város vezetői és lakói a hála és a kegyelet virágait.

a heves megyei fiatalok küldöttei az ország legmagasabb pontján gyűltek össze. kedden a késő délutáni órákban a kékestetőn levő felszabadulási emlékműnél több ezer fiatal jelenlétében tartottak koszorúzási ünnepséget, majd hátatüzet gyújtottak felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére. a gyöngyösi fiatalok ezen a napon felszabadulási emléktúrán vettek részt a mátrában. az ünnepi eseményeket gazdagította a hevesi járási kulturális szemle, továbbá a füzésabonyi járás ifjúságának poroszlón megtartott sportnap rendezvénye.
/mti/

--

15.25/p

MTI MK

-12-

bb.14. komáromi napok

ráb/p pr

1978. április 4.

komárom és a szomszédos szlovák komarno fotósainak munkáiból „az év képei”, címmel kiállítást nyitottak kedden a csokonai művelődési központban: a reprezentatív tárlat megrendezésével kezdődött a határmenti városban a komáromi napok elnevezésű rendezvénysorozat. április végéig több kiállítást, színházi bemutatót, hangversenyt és ismeretterjesztő előadást tartanak. a művelődési központ szakkörei nyilvános foglalkozásokat rendeznek, találkozót szerveznek az ifjúsági klubok és az amatőr művészeti együttesek részvételével, s a város vezetői nyilvános várospolitikai fórumokon vitatják meg a lakossággal településfejlesztési terveiket. a rendezvényekre meghívták a szlovák komarno képviselőit is./mti/

--

bb.15. felhasználható : 17 órától!

oroszházán rendezték a hatodik országos táncsics Mihály bienálét

vat/p pr

1978. április 4.

hat gimnázium viseli hazánkban táncsics Mihály nevét: orosházán, dabason, kaposváron, kisbéren, mórton, siklóson követik nemzeti nagyságunk példáját a középiskolások, akik kétévénként „táncsics bienálét”, rendeznek.

a három napos összejövetelt kedden orosházán, a táncsics gimnáziumban nyitották meg; a hat táncsics gimnázium három-három fős csapattal szellemi és atlétikai vetélkedőn vesz részt. magyar nyelvtudásból, történelemből, földrajzból, valamint testi fejlettségéből, birkóznak, a táncsicsosok. eredményt csütörtökön hirdetnek./mti/

--

16.20/p

MTI MK

-13-

bb.16. felhasználható: 20 órától

magyar vasutasküldöttség utazott a szovjetunióba

i kf/s/p ie pr

1978. április 4.

a magyar-szovjet vasuti munkacsoport soronkövetkező ülésére kedden urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár vezetésével vasutasküldöttség utazott a szovjetunióba. az ülésen foglalkoznak a két ország közötti külkereskedelmi áruszállításokkal kapcsolatos időszerű feladatokkal, tárgyalnak a záhonyi és a csapi átrakodókörszet technikai kapacitásának komplex fejlesztéséről, az üzem-és munkaszervezési feladatok összehangolásáról, hogy a két ország növekvő kölcsönös külkereskedelmi áruszállításait a két vasut az eddigieknél is jobban tudja lebonyolítani./mti/

--

bb.17. elhunyt kishegyi árpád

t gy/gg/p pr

1978. április 4.

keddre virradó éjszaka 56 éves korában váratlanul elhunyt kishegyi árpád, a magyar állami operaház liszt ferenc-díjas magánénekese, a magyar népköztársaság érdemes művésze; new-yorki turnáján érte a halál.

temetéséről később intézkednek.

x x x

népszerű, nagy tudású tenorénekest gyászol zenei életünk. kishegyi árpád a harmincas években munkáskórusban kezdte énekési pályafutását. először a baloldali ifjúságokból alakult, szalmás piroska vezette kórus tagja volt, majd a híres vándorkórusban énekelt. hazánk felszabadulását követően lett a vig-opera tagja, később - 1947-től - a magyar állami operaház magánénekese. több emlékezetes szerepben operett-és dalénekesként is megkedvelte a közönség; a jános vitéz francia királyát például százánál többször alakította. mindmáig emlékezetes a szökettés a szerájából című operában alakított pedrillo szerepe, a falstaffban bardolf alakjának megformálása. előadóművészetének falu bolondja, wagner: a rajna kincse, siegfriedben nyújtott míme alakítás és muszorgszkij: hovanscsina című művében az írrok szin-padi megformálása./mti/

16.55/p

--
-14-

Legy-egy kiemelkedő állomása: a borisz godunovban eljátszott

17.50 MK

bb 18. fogadás az országgházban

t gy/fe/ny pr

1978 április 4.

hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa kedden este fogadást adott az országgházban.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pák az elnöki tanács elnöke, lázár gyöngy, a minisztertanács elnöke, aczél gyöngy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fock jeno, gáspár sándor, nuszár istván, maróthy lászló, németh károly és óvári miklós az mszmp politikai bizottságának tagjai, borbély sándor, gyenes andrás és györi imre, a központi bizottság titkárai. ott volt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelőmunka számos kiváló képviselője.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson- amelyen losonczy pák köszöntötte a megjelenteket - jelen volt a budapesti diplomáciai képviselötek sok vezetője és tagja is./mti/

--

bb 19.a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. április 4-én

p pr

1978. április 4.

1. vetik a fenyőmagot
2. pirosbimbós a kajszí
3. szerződés öntözésre
4. virágoznak a barackfák
5. zöldborsócséplő
6. visszaérkezett torinóból...
7. könnyüipari delegáció utazott prágába
8. zenés órségváltás
9. időjárásjelentés
10. fiatal kardvívók versenye
11. ünnepi műszak a földeken
12. ifjusági nagygyűlés
13. ünnepségek országsszerte / 1. jav/.
14. komáromi napok
15. orosházán rendezték
16. magyar vasutasküldöttség
17. elhunyt kishegyi árpád / 2. jav/.
18. fogadás az országgházban
19. hírjegyzék /mti/

--

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében.
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter.

-15-

20.30/ny